8. Simif Turkce Fiilde Cat1 Testi Coz

1. Yiklemi isim ve isim soylu olan ciimlelerde cati
ozelligi aranmaz.
Bu bilgiye gdre asagidaki climlelerin hangisin-
de cati ozelligi aranmaz?
A) Cok sevimli bir bitlylikbabasi vard.
B) Bir kébusla uyanan gocuk korktu aniden.
C) Bu soruyu dikkatle inceleyin.

D) Nedense basarisini uzun siire gizledi.
Cevap : A



2. —
Bugtinlerde Annecigim! Ben tilkiden
bir tilki dad ¢ok korkarim.

kimesimize
anmis.
~ N\ @ 4/

Bundan sonra kimesten §
disan ¢cikmam.

{ Bu durumdan, evin
| képedini bilgilendirelim.

Yukarndaki tavuklardan hangisinin climlesinde
gecisli bir fiil kullaniimigtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

Cevap : A

3. Asagidakilerin hangisinde yiiklem gecisli bir fi-
ildir?
A) Bu siirin yazarini taniyor musun?
B} Az 6nce gazeteye sOyle bir gz attim.
C) Yagmur biitiin siddetiyle devam ediyor.
D) Kasabaya ben de seninle geliyorum.

Cevap : A



4. 1| yiradik. 1 2 | denizi seyrettim. i

e

Bu aksam sahilde ............. E

i =

LS oturdum. I 4 | karsilastik. E

Ortadaki ciimle ka¢ numaral: ciimle ile devam
ettirilirse climle gegisli olur?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4
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Ninni diyeyim besidine
1

Ay, gines dogsun esigine

2
Biiytidugtinii gorirsem ,
| 3 W 13 ;c
Giil doldurayim désegine : k
4 oy
“‘ :

Bebegdine ninni soyleyen annenin ka¢ numarali
dizesindeki fiil nesne alamaz?

A) 1 B) 2 G D) 4

Cevap : B



6.

Cevap :

Cevap :

(1) Bak cift¢i efendi, ben bir bal hazinesi buldum.
(2) Ik dnime gikan ciftciye bu bali vermeye karar
verdim. (3) Bu ball sana verdigimi sakin kimseye
sOyleme. (4) Hanimin bile sorsa sylemeyeceksin.

Numaralanmig cimlelerden hangisinin yiiklemi
gecisli oldugu halde nesne kull Ir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4

B

Adam oturmus denize karsi

Elinde oltasi, yildiz tutar

Ceker cikarir bir bir geceden

Ceker cikanr tadina bakar

Bu dizelerdeki alt: cizili fiillerin ¢cati 6zelli§i asa-
gidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

A) Gegigsiz — gecisli — gegcisli — gecisli

B) Gegigsiz — gecisli — gegissiz ~ gecisli

C) Gegigli — gecissiz — gecisgli — gecissiz

D) Gegigli — gegigli — gecissiz — gecissiz

A



8. A Nesne alip aimadiklarina gore fiﬂler]
“gecisli” ve “gecissiz” diye ikiye ayrilr.

“Neyi” ve “kimi” sorularina cevap

verenler gecisli, bu sorulara cevap |

veremeyen fiiller gegissizdir.

' Sizden viuklemi gecissiz olan bir

/| atasozu sOylemenizi lstlyorum.J

{ ~ uzaklan hos gelir,
: Ayse i
n _____

[ﬁ;nﬁ:zt,ahm GiviJ [ Civi civiyi soker. ]

Buna goére ogrencilerin sdyledigi atasoOzlerin-
den hangisinin yiiklemi gegigsiz bir fiildir?

A) Aylin B) Melike

C) Hasan D) Ayse

Cevap: A



9. Gegigsiz fiil tabanlarina "—dir, —r, " ekleri getirile-
rek gecissiz fiiller, gecish duruma getirilir.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde gecissiz bir fi-
il bu ekleri alarak gecisli duruma getirilmistir?
A} Anne, bebegini doyurdu ve yatirdl.

B) Evinin etrafina istinat duvar ¢ektirdi.

C) Anne, cocuguna iki ekmek aldirdi.

D) Toérende dgrenciye bir siir okuttu.
Cevap: A

10. Asagidaki ciimlelerden hangisinin yiklemi ge-
cissiz iken "—dir, —r, " eklerinden biriyle gegisgli
hale getirilmigtir?

A) Yeni dogan cocuguna hesap actirdl.

B) Guler yiziyle hepimizi kandird!.

C) Bu dershane bitiin égrencilerini kazandirdi.
D) Evdeki odunlan kapiciya kirdirdi.

Cevap : B
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